

海洋经济,2025年各地将如何布局?

【热点】

经略海洋,向海图强。在近期陆续召开的地方两会中,多地围绕海洋经济谋篇布局,着力将海洋优势转化为发展优势,推动海洋经济高质量发展。

丰富水产种业,“蓝色粮仓”提质效

聚焦丰富拓展水产种业,多地政府工作报告提出了2025年的发展“路线图”:浙江提出发展现代海洋渔业,建设现代海洋牧场;广东提出将布局更多现代化海洋牧场示范项目,建成揭阳重型网箱平台等风渔融合试点项目,支持阳江建设海水种业示范基地……

过去一年,广东新建1246个重力式深水网箱、10个桁架类网箱,深水网箱养殖水体总量居全国首位。

“广东将坚持‘疏近用远、生态发展’,建立健全‘大渔带小渔’联农带农机制,打造功能齐备、‘拎包入住’的现代化海洋牧场共富集聚发展区,推动海洋渔业向信息化、智能化、现代化转型升级。”广东省农业农村厅党组书记、厅长刘宗会表示。

耕海牧渔,逐梦深蓝,全方位建设“蓝色粮仓”,离不开重大项目引领和科技创新。

福建省政府工作报告提出,滚动实施300个以上海洋经济重点项目;建好国家水产种质资源场。山东提出,高质量建设海洋领域国家级创新平台,加速海洋科技成果转化应用。

九三学社浙江省委员会在相关提案中建议,构建深远海养殖产业体系,深化用海规划研究,合理规划深远海养殖功能区,制定深远海养殖生产规范或技术标准,引领深远海养殖业高质量发展。

一边向深远海要粮食,一边促近岸养殖提质增效。广东省政协委员、阳江市政协副主席冯松柏建议,加快统筹推进近岸海水养殖模式改良提升,推动海岸带立体养殖、浅海多营养层次综合养殖、海洋牧场等新养殖模式渐进替代传统平面养殖,提高养殖生态效益和生产潜能。

挖掘特色资源,海洋文旅增添活力

从各地政府工作报告中,可以看到地方对发展海洋旅游有清晰的“规划图”。

山东提出,加快文化体验廊道和千里滨海等旅游公路建设,打造国际著名滨海旅游带。

山东省莱州市紧邻渤海莱州湾,境内海岸线158公里,海洋文化旅游资源丰富。2024年,莱州对滨海旅游度假区核心区进行了提升改造,完善配套设施,吸引了大量游客。

山东省人大代表、莱州市委副书

记、市长陈钢说,今年莱州将加大文旅提升等招商项目建设,建设儿童乐园、沙滩休闲娱乐区等服务配套设施,策划举办丰富多样的文旅活动,提升度假区专业化运营水平。

“我们将建设高品质海洋特色旅游区,加快邮轮旅游发展,拓展邮轮旅游消费空间。同时,创新海洋旅游节事活动,积极培育精致露营、海水康养、海洋文化研学等新业态。”山东省文化和旅游厅副厅长刘少华说。

广东把整合利用海岸、海岛、港口等资源写入政府工作报告。

广东省人大代表、湛江市委书记余钢表示,2025年将依托“红树林之城”“中华白海豚”两张生态名片,加快“海洋-海岛-海湾-海滩”旅游整体开发,策划更多旅游精品线路,深入拓展海上运动项目,打造“水上运动之城”。

还有代表委员认为,在发展海洋旅游的过程中,要挖掘当地文化,丰富游客体验,避免同质化。

福建省政协委员、民盟福建省委会常委施清芳建议,要加强对历史文化、民俗风情等的挖掘,推出更多融合自然景观与人文景观的旅游产品,更好带动文旅产业协同发展,打造滨海旅游品牌。

做强海洋产业,海洋重器加速造

不少地方聚焦做优做强现代海洋

产业,在海洋装备制造领域进行布局;山东提出积极发展超大型油船、大中型集装箱船等高技术船舶,推动更多“国字号”装备首制交付;浙江提出培育壮大船舶海工、海洋清洁能源等特色产业;广东提出,提升海洋工程装备制造和海洋船舶工业。

广东省江门市是海工装备与船舶产业大市,集聚相关企业95家,产业链增加值连续3年保持两位数增长。

“现代化海洋牧场建设提速,海上风电蓬勃发展,船舶能源动力更新换代,为海工装备与船舶制造产业带来巨大的市场潜力。”广东省人大代表、江门市委书记陈岸明说,下一步将利用好地理优势和产业基础,强化“深圳-江门”海洋经济合作,并规划建设总面积20平方公里的国家级船舶与海工装备产业基地。

过去一年,我国海洋装备制造蓬勃发展。在福建,全国首个批量应用单机容量16兆瓦的海上风电机组项目实现并网发电;在浙江,最大载重量1万吨的海缆施工船“启帆19号”首次试航成功。

浙江省人大代表、宁波东方电缆股份有限公司总裁夏峰见证了这两年海洋装备制造能力的提升。他表示,2025年,要继续扩大产能、拓展国内外市场,同时继续聚焦高端制造和绿色能源产业,推动深远海脐带缆、超高压海缆等技术的研发和产业化应用。

新华社北京1月23日电

欧洲政要:欧洲将以对等方式回应特朗普加税威胁

新华社瑞士达沃斯1月22日电 针对美国总统特朗普近期多次威胁对欧盟出口美国的商品加征关税,正在达沃斯出席世界经济论坛年会的多名欧洲政要22日表示,此举将对全球经济增长造成负面影响,欧洲应做好准备。

欧盟委员会贸易委员东布罗夫斯基表示,欧洲将以对等方式作出回应。“如有必要,我们准备捍卫我们的价值观以及我们的利益和权利。”他说,欧洲官员正在与美国同行商

谈,试图找到关税问题的“务实”解决方案。如果欧美经济关系受损,全球经济增长可能会受到影响。

欧洲央行行长拉加德表示,预计特朗普的关税政策将“更具选择性,更有针对性”,欧洲必须“做好准备”。通过减少从欧洲进口来“加强”美国制造业的替代理论值得商榷,最终“成本将转嫁给消费者”。

西班牙首相桑切斯表示,贸易战是一种零和博弈,“我认为贸易战不符合任何一方利益,无论是美国还是欧盟”。

胡塞武装释放扣押船员 美国重新认定其为恐怖组织

也门胡塞武装1月22日说,已释放这一组织2023年在本轮巴以冲突爆发后扣押的“银河领袖”号货船船员。美联社称这一举动是向美国新政府释放善意,但白宫方面同日宣布,总统唐纳德·特朗普将重新认定胡塞武装为“外国恐怖组织”。

大袭击规模。

【重入黑名单】

美联社援引也门分析师穆罕默德·巴沙的话报道,胡塞武装释放船员的举动可能是向新一届特朗普政府示好,旨在拖延美方重新把这一反政府组织认定为“外国恐怖组织”的时间。

只是,就在胡塞武装释放船员的同一天,特朗普签署行政令,启动重新把胡塞武装认定为“外国恐怖组织”的程序。他首次执政时把胡塞武装列入这一黑名单,接替特朗普的民主党人约瑟夫·拜登上任后移除,理由是这给也门平民带来人道主义威胁。一些分析师说,特朗普最新举动也是推翻拜登所签署行政令的内容之一。

白官22日发表声明,称胡塞武装一系列活动对美国平民以及驻中东地区美军的安全构成威胁,同时危及美国最亲密地区伙伴的安全,破坏全球海上贸易的稳定。

声明说,美国后续政策方向是与地区伙伴展开合作,消除胡塞武装的军事能力,剥夺其资源,继而终止胡塞武装对美方人员、平民、美国合作伙伴以及红海航运的袭击。

美联社数据显示,2023年10月以来,胡塞武装用导弹、无人机、无人艇袭击100多艘商船,扣押一艘船只,击沉两艘,导致4名船员死亡。美联社分析,袭击节奏近期有所放缓,一定程度上是因为美方多次空袭胡塞武装。

美国和英国2024年1月以来多次对胡塞武装目标发动空袭,造成人员伤亡。一些国家谴责美英两国的行动,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

新华社专特稿

【船员终获释】

胡塞武装22日经由旗下媒体萨巴通讯社发表声明说,在阿曼调解下,他们释放了这些船员。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)也要求释放这艘货轮的25名船员。他们来自菲律宾、保加利亚、罗马尼亚、乌克兰和墨西哥。胡塞武装表示这一举动是为了支持哈马斯与以色列达成加沙地带停火协议。

阿曼外交部22日发表声明说,获释船员当天已搭乘阿曼空军飞机从也门首都萨那飞往阿曼首都马斯喀特,将返回各自国家。

菲律宾总统费迪南德·罗慕尔德兹·马科斯证实,17名菲律宾船员已获释,不久将乘机回国。他在一份声明中感谢阿曼“成功调解”。

联合国也门问题特使汉斯·格伦德贝里说船员获释“令人欣慰”,这是“朝着正确方向迈出的一步”。同时,他敦促胡塞武装在所有方面采取积极措施,包括停止所有海上袭击。

2023年11月19日,胡塞武装以支持巴勒斯坦为由,宣布在红海水域扣留“银河领袖”号货船及其船员,称这艘船属于以色列。随后,胡塞武装针对国际水域船只展开袭击行动,最近加沙地带停火后才停止。

胡塞武装20日表示,现阶段将在红海水域的袭击对象仅限在关联以色列的船只,并警告,如有必要,会扩

全国铁路春运 发送旅客突破1亿人次

新华社北京1月23日电 记者23日从中国国家铁路集团有限公司获悉,1月22日,全国铁路发送旅客1332.2万人次,自1月14日春运启动以来累计发送旅客1.12亿人次,运输安全平稳有序。

1月23日(农历腊月初四)是南方小年,铁路客流进入节前高峰期,全国铁路预计发送旅客1320万人次,计划加开旅客列车1451列。截至1月23日9时,铁路12306已累计发售春运期间车票2.78亿张。1月24日至27日节前客流高峰,南京、徐州至上海,湛江至广州余票充足,济南、郑州、邯郸、呼和浩特、朝阳至北京,武汉、合肥、郑州、厦门、连云港至上海,南宁、汕头、衡阳、长沙、贵阳、武汉至广州,汕头至深圳,大理至昆明,恩施、十堰至武汉,合肥、温州至杭州,沈阳至大连,运城至太原,济南往返青岛尚有余票。

各地铁路部门积极应对节前客流高峰,加大运力投放,强化站车服务和安全保障,确保旅客平安有序出行。国铁北京局集团公司增开哈尔滨、沈阳、长春以及京津冀地区方向旅客列车204列;国铁南宁局集团公司与南方电网贵州兴义供电局强化联动,对管内南昆铁路沿线供电设施开展安全巡查;国铁广州局集团公司广州南站增设5台智能机器人,为旅客提供站内精准导航服务;国铁乌鲁木齐局集团公司库尔勒、乌鲁木齐客段打造“天山雪莲”服务品牌,进一步优化各大车站候车环境,为旅客提供温馨服务。



河北黄骅:“非遗”面花蒸出浓浓年味

1月23日,河北沧州渤海新区黄骅市一家面花作坊的工人在展示鱼造型的面花。河北沧州渤海新区黄骅市有着过年蒸面花的习俗,随着春节临近,当地面花制作工厂加班加点制作面花,供应春节市场。黄骅面花是一种用模具塑形加工后蒸制的面食,有鱼、寿桃、元宝、十二生肖等各式造型。2009年,黄骅面花制作技艺被列入河北省非物质文化遗产名录。

我国预计连续16年稳居全球第二大进口市场

新华社北京1月23日电 2024年我国进口总额18万亿元,同比增长2.3%,进口规模创历史新高,预计连续16年稳居全球第二大进口市场,充分展示了中国超大市场规模机遇和扩大开放的决心。

商务部新闻发言人何亚东在23日举行的商务部例行新闻发布会上表

示,积极扩大进口是中国作为负责任大国的主动担当,是对世界经济发展的重要贡献,也是中国推进高水平对外开放的重要内容。

他说,中国市场容量大、层次多、潜力巨大的特点没有变,实施积极有效进口政策的决心没有变。“我们将有序扩大我国商品市场对外开放,落实好对所

有已建成的最不发达国家100%税目产品零关税待遇,继续发挥进博会、消博会以及广交会进口展这些重要展会平台促进作用,推动培育国家进口贸易促进创新示范区,不断提升进口贸易便利化水平,挖掘进口潜力,把中国超大规模市场打造成为世界共享大市场,为全球经济注入新动力。”

公告

镇江市国鸿地产开发有限公司报审的2023-4-4(R2304)地块项目建设工程设计方案已经我局审查通过,我局将于2025年1月23日至2025年2月7日在项目现场和市自然资源和规划局网站(<http://rzy.jiangsu.gov.cn/zj>)进行公示,详情可在网站首页“最新信息公开”板块进行查询。

镇江市自然资源和规划局
2025年1月23日

遗失

遗失孙欣然的出生医学证明,编号:J320086788,声明作废。

遗失张媛的出生医学证明,编号:J320224301,声明作废。

镇江经济开发区人民法院网上拍卖公告

镇江经济开发区人民法院将在京东司法拍卖网络平台上(网址:<https://auction.jd.com/courtProductList.html?vendorId=640364>)进行公开拍卖活动。

一、拍卖标的:手机号码:13862788888,归属运营商:中国移动。

起拍价:60000元,保证金:12000元,增价幅度:1200元。

二、本标的拟进行网上一次拍卖,拍卖竞价时间:自2025年2月10日10时至2025年2月11日10时止(延时的除外)。

三、咨询、展示看样的时间与方式:即日起至2025年2月5日止接受咨询(节假日除外)。

本拍品已委托镇江同伦网络科技有限公司在拍卖期间对上述标的的相关信息进行咨询等工作,联系电话:400-8284666。

四、拍卖方式:设保留价增价拍卖。

五、咨询电话:400-8284666(镇江同伦网络科技有限公司)

联系地址:镇江经济开发区银河路100号。

六、监督电话:0511-85319061

公益广告 镇江日报社 宣

禁放区内请勿燃放

禁放区外安全文明燃放

镇江市公安局 宣